

企业怕“娶”错人,学生怕“嫁”错门

山东理工大毕业生供需见面会上,专业对口成共同期望

本报11月11日讯(记者 谭文佳 通讯员 姜素锦) 11日,山东理工大学迎来了今年第一场大规模的校园综合招聘会。据悉共有来自全国600多家用人单位前来招聘,不论数量还是质量都创了历史新高。记者从现场了解到,与往年不同的是,今年不管应聘者还是企业都希望能找到专业贴合度高的。

从一些招聘摊位前的排队情况就能看出,毕业生对招聘会非常关注,但并非每个摊位都是如此情形。记者看到招聘会现场国企和名企的摊位被围了三四圈,而中小企业的摊位前相对冷清。对此,今年上大四的孙华强告诉记者,国企和名企相比中小企业在制度方面都正规些,而且发展空间更大。相比国企一上午就收到近百份简历,山东某民企工作人员表示,他们一上午仅收了到20几份简历,这还算多的。

大四机械专业的曹学通告诉记者,一共印了20份简历,在招聘会现场转了一个多小时发出去2份。为什么学生投放简历都如此谨慎?曹学通表示他投的企业都是招自己所学专业。“学了四年找不到自己学的



在一家国企摊位前挤满了前来投递简历的大学生。本报记者 谭文佳 摄

专业的工作,感觉有点亏。这次招聘企业多,我希望能多投我学的专业的企业,也顺便了解一下目前我所学专业的就业形势。”曹学通说。对此,企业招聘的工作人员表示,他们也希望招专业贴合度高的学生。山东某全国500强企业

工作人员表示:“专业不符的学生一般不接收简历,特别是理工技术类的岗位,而且学生的专业课成绩是我们参考的第一项,这样的学生入职上手都快一些。”

另外,不少企业招聘人员表示,虽然招聘会只是学生和

企业相互了解不会当场签订合同,但应聘者也应注意简历的设计和自我的着装。“如果穿着正式、简历丰富完善的同学我们会给予更多的重视,毕竟这样的学生展现出了对企业的尊重,企业也会更尊重这样的学生。”某国企工作人员说。

头条链接

专家建议: 毕业生找工作 赶早不赶晚

随着每年毕业生人数的增加,毕业生面临着越来越大的择业压力。对此,山东理工大学招生就业处处长陈学星表示,毕业生一定要早行动,找工作赶早不赶晚。

陈学星给应届大学生的建议是,一定要提前了解就业市场的信息,掌握企业需求。同时多了解企业动向,给自己找准定位。“就业没有最好,只有更好。但就业是择业的基础,毕业生想要获取更适合自己的工作岗位,必须先就业。”陈学星表示,现在已经签了的学生也不要太放松,可以多思考怎样把自己四年所学与今后的工作结合起来,做提前准备,这样入职后可以更快适应新环境。

跆拳道课程 进小学校园

本报11月11日讯(记者 谭文佳 通讯员 肖玉泉 张健) 11日,由张店区教育局和淄博市体育运动学校联合挂牌成立的“重竞技项目训练选材基地”在张店区湖田小学正式揭牌。

张店区湖田小学新筹建的跆拳道馆,不仅作为该校跆拳道、柔道、散打等社团活动中心,还将作为市体育运动学校重竞技项目人才选拔基地。挂牌后,市体校将定期定时前往张店区湖田小学提供技术指导、训练帮助。

据了解,随着张店区实施“教育名城”战略以来,全区66所中小学组建了近1000余个学生社团,开发了300余项社团活动课程,开展了5000余次社团活动,惠及全区7万余名学子。

华润实验小学: 开展“创文明城市 做文明学生”活动

本报讯 近日,华润实验小学开展了“创文明城市,做文明学生”系列活动。

张贴“创建文明城市”宣传手册,组织学生学习文明知识,使学生把文明知识落实到行动上。

班会课展开“我为创城出分力”大讨论,大家纷纷表示在学校做勤学善思、遵规守纪的好学生;在社会做保护环境、文明礼让的好少年;在公交车上主动给老人、孕妇让座,爱护公共设施,遵守交通规则。

创建文明城市人人有责,相信文明风尚日益浓厚的华润学子必会为创城贡献自己的一份力量。

(徐磊 张亮)

沂源县鲁山路小学: 举行广播操 比赛活动

本报讯 为进一步全面推进素质教育,促进学校体育教学工作的蓬勃发展,充分展示学生良好的精神风貌,近日,沂源县鲁山路小学举行小学生队列及第九套小学生广播体操比赛,来自全校20个班级共1300多名小学生以饱满的精神状态积极投入比赛,学生们服装整齐统一、动作协调有力、节拍准确、节奏感强。此次比赛充分发扬了团队精神,展现了学生的朝气和活力,有力推动学校体育教学工作再上新台阶。

(吴树平)

淄博工业学校加大“开门办学”力度

首批19名家长督导员走进学校

本报讯 为深化家校教育,建立新型育人网络,淄博工业学校积极探索家长参与学校教育管理的新模式,尝试实施家长督导员制度。

近日,淄博工业学校“走进校园,享受成长”活动启动,首批19名家长督导员挂牌进课堂,看实训、查礼仪、品饭菜,从教育、教学、管理、服务等方面全面对学校进行督导检查,各位家长督导员对学校教育教学、管理服务

等方面取得的显著成绩给予充分肯定,也提出了中肯的建议、意见,并对工业学校未来发展寄予厚望,纷纷表示,将在力所能及的情况下,认真做好与学校、家长、社会、学生的沟通工作。

家长督导学校制度,是淄博工业学校加大“开门办学”力度的又一举措,将对密切家校联系,优化教育资源,提升学校管理水平和教育教学水平起到积极的推动作用。(刘强)



方式: 家长与老师沟通学校的教学方式。 本报通讯员 刘强 摄

楼顶搭起20余平米铁皮棚

村委会不知晓,相关部门限业主5天内拆除

11日,本报接到市民热线反映,在张店区安康佳园社区1号楼三楼楼顶出现疑似违章建筑,然而对于该建筑,1号楼的产权方张店南定镇白家村村委会却表示并不知情。

本报记者 刘光斌

铁皮棚建设一周,竟无人知晓来历

“大约在一周前,开始有工人出现在三楼楼顶的平台上,用钢筋搭建起一个蓝色屋顶的铁皮棚。”安康佳园一位居民介绍说,铁皮棚的搭建并非社区所为,也未进行过任何公示,由何人所建,也没人说的清楚。

记者在现场看到,市民所举报的“违章建筑”是由几根粗壮的钢铁柱及蓝色铁皮屋顶构成,位于安康佳园1号楼楼顶。1号楼为十一层高层建筑,整体为“凸”字形,分为两个部分,底部三层为商务外租房。三楼楼顶有大约一百平方米以上的平台。铁皮棚搭建依靠四楼外墙搭建,占地约有20余平方米。据了解,1号楼目前

尚处于内部装修阶段,目前尚没有业主入住。而在三楼楼顶上,尚有几名工人正在施工。

“我们只是做劳务市场的泥瓦匠,有人找我们干活,我们就按照他的要求施工。”施工现场,铁皮棚已经搭建完成,几个工人正在平台的其他空地上用砖块砌花圃。现场的工人表示,并不认识业主,对于该铁皮棚及花圃的建设是否经过相关部门批准,也并不知情。

据社区内某业主透露,安康佳园1号楼虽然位于小区内,但是其所有权却属于紧挨小区的张店南定镇白家村。对于这一信息,记者也从安康小区物业部门工作人员那里得到了证实。



违章铁皮棚建于楼顶的公共平台,张店南定镇建委已经责令拆除。 本报记者 刘光斌 摄

城建现场调查,限期5日内拆除

记者找到南定镇白家村村委会,据其村党委一位负责人介绍说,村委并不知晓1号楼出现铁皮棚一事。“不管是谁建的,都没有向村委会申请。”在记者的要求下,白家村村委会查阅了住户记录,据其财务部门一位负责人推测,该铁皮棚及花圃当是由1号楼四楼东头住户刘某所建。

11日下午,南定镇建委工

作人员对建筑物进行了现场调查,“楼顶平台属于公共区域,在此区域搭建建筑物本身就是违法的,更不用说法定的审批程序也不具备。”

据了解,目前南定镇建委工作人员已经与业主刘某取得联系,并对该工程下达了停工通知,并责令5日之内予以拆除。“倘若对方不在限期内拆除,将对其进行进一步的处罚。”负责人介绍说。